

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (2815)

СРЕДА

23

МАРТА

1960 года

Цена 15 коп.

Чтобы ярче горели огни соревнования...

Нет такого уголка в нашей стране, где бы не кипел живой, созидательный труд, где бы не горели огни социалистического соревнования. Это великое соревнование разгорается все ярче и ярче. Оно захватывает новые города и села, большие и малые новостройки, крупные и мелкие предприятия, цехи, бригады, сотни и тысячи отдельных людей, стремящихся самоотверженным трудом внести свой вклад в досрочное выполнение заданий семилетки, ускорить приближение светлого коммунистического завтра.

Особенно широкий размах приняло соревнование сейчас, когда весь наш народ с большим подъемом готовится отметить девятидесятилетний юбилей со дня рождения основателя нашей Коммунистической партии, создателя Советского государства — Владимира Ильича Ленина. Все чаще и чаще на страницах газет появляются близкие сердцу слова: «На ленинской вахте...». Все больше людей заявляет о том, что к 22 апреля — дню рождения Владимира Ильича — они приурочивают выполнение своих обязательств, собираются преодолеть новый рубеж в борьбе за досрочное выполнение задания второго года семилетки.

Такое, например, обязательство взяли недавно лесорубы Сланцевского райтопа. Об этом говорят сегодня труженики Плюского леспрохоза. Завершив задание первого квартала на пятнадцать дней раньше срока, они дали слово — выполнить четырехмесячный план по валовому выпуску продукции и всем другим показателям к 22 апреля. Такие же обязательства взяли на себя химики и механизаторы комбината «Сланцы», шахтеры нашего города.

Соревнуясь за достойную встречу 90-летия со дня рождения великого Ленина, коллективы некоторых предприятий комбината «Сланцы» добились больших трудовых успехов. За 20 дней марта горняки выдали на-гора более шести тысяч тонн

сверхпланового сланца, химики выработали за это же время свыше 880 тысяч кубических метров бытового газа, много серы, газбензина и других химических продуктов.

В эти дни с честью несут ленинскую трудовую вахту слесари и горнорабочие, токари и машинисты электровозов, фрезеровщики и проходчики, каменщики и доярки, бетонщики и полеводы. Все они стремятся к тому, чтобы в короткий срок выполнить взятые на себя обязательства. На 250—260 процентов ежедневно выполняют свою сменную норму слесари ремонтно-механического цеха газосланцевого завода Виктор Каталов и фрезеровщик Александр Кудинов. Изо дня в день перекрывают дневные задания бригады горнорабочих, руководимые тт. Антоновым, Захаровым, Ревенко и многими другими. Хорошо трудится и бригада проходчиков шахты № 1 во главе с т. Андреевым. Соревнуясь за звание коллектива коммунистического труда, эта бригада добилась в марте больших трудовых успехов. При месячном плане 170 погонных метров она за 12 рабочих дней прошла 123 погонных метра горных выработок и продолжает наращивать темпы своего труда.

В нашем городе три бригады и 11 лучших рабочих и колхозников получили почетное звание бригад и ударников коммунистического труда. Сейчас 86 коллективов борются за это почетное звание. Все они стремятся к тому, чтобы своим трудом множить успехи нашей Родины.

Ленинская вахта — это творческая инициатива масс, проявление благородной заботы рядовых тружеников о росте общественного богатства. Долг руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций — неустанно поддерживать эту народную инициативу, множить ряды соревнующихся, делать так, чтобы огни соревнования горели на наших предприятиях и в колхозах все ярче и ярче.

Завозятся первые партии цыплят

Для увеличения поголовья кур и откорма птицы на мясо колхозники сельхозартеля имени Ленина запланировали в этом году купить 12.000 инкубаторных цыплят. Для этих целей подготовлен птичник в деревне Куричек. На днях в колхоз завезена первая партия цыплят в количестве 2.000 голов.

Римма Васильева и Валентина Кузьма.

Вчера зоотехник сельхозартеля «Путь к коммунизму» О. С. Фаронова также выехала в город Кингисепп за получением на инкубаторной станции первой партии цыплят в количестве 3.000 голов. Этому колхозу для пополнения птицефермы предстоит нынче завезти 7.500 цыплят.



Куйбышевская область. Работники Красноярского птицеводческого совхоза обязались в этом году дать государству яиц на восемь с половиной миллионов штук больше, чем в прошлом году. Для выполнения этого обязательства птицеводы в январе ввели в эксплуатацию 2 новых корпуса цеха для клеточного содержания 60.000 голов птицы. Это позволило совхозу получать ежедневно до 40.000 яиц.

На снимке: в новом корпусе цеха клеточного содержания кур Красноярского совхоза. На переднем плане — бригадир Р. Нугаева (справа) и птичница Н. Шейнина.

Фотохроника ТАСС

12 миллионов пудов белгородского сахара

БЕЛГОРОД. (ТАСС). Сахарные заводы области закончили производственный сезон сахароварения. В течение шести месяцев они выработали двенадцать миллионов 930 тысяч пудов сахара. За счет автоматизации производственных процессов и модернизации оборудования мощности сахарных заводов в минувшем сезоне увеличились на восемнадцать тысяч центнеров суточной переработки свеклы.

Своими силами

ВСЕВОЛОЖСКИЙ. Бригада колхозных строителей из сельхозартеля «Красный партизан» сдала в эксплуатацию новый трехрядный скотный двор на 160 голов. В конце прошлого года сооружен другой коровник, двухрядный на 80 голов.

Сейчас досрочно завершается возведение навеса на кирпичных столбах с шиферной крышей и дощатыми стенами, предназначенного для хранения сельскохозяйственной техники. В скором времени начнется сооружение птичника на 5 тысяч голов.

Практика работы колхозной строительной бригады показала, что возведение помещений своими силами обходится дешевле подрядного способа.

У лужских строителей

ЛУГА. Свиноводник на 350 голов построен в колхозе «Пионер». Этим сельхозартелем района досрочно выполнены квартальный план строительства животноводческих помещений.

Нынче в артелях «Новая жизнь»

Весна вступает в свои права

СЕГОДНЯ В СОВХОЗЕ...

Мартовское морозное утро. Из ремонтных мастерских совхоза «Родина» доносится гул моторов. Здесь, можно без преувеличения сказать, идет самоотверженная борьба за образцовую подготовку к предстоящему весеннему севу. Вчера механизаторы — механик-комбайнер Анатолий Бурцев, слесарь Константин Миронов, трактористы Михаил Петухов, Михаил Артемьев и Виктор Заугольников выпустили из ремонта последний по счету трактор. Усилия всего коллектива ремонтных мастерских сейчас направлены на то, чтобы в первой половине апреля закончить подготовку к работе прицепных сельскохозяйственных машин и орудий. Правда, здесь есть и неудачи. Ремонт сельскохозяйственных орудий сдерживается отсутствием необходимых запасных частей. Ликвидировать этот недостаток призваны, прежде всего, работники Сланцевской ремонтно-технической станции и руководители совхоза.

Нынче труженикам совхоза предстоит вырастить высокий урожай зеленой массы кукурузы на площади 150 гектаров. К выполнению этой задачи в совхозе идет

детальная подготовка: созданы комплексные звенья по выращиванию кукурузы, с кукурузоводами и механизаторами организована агротехническая учеба. Первую лекцию «Использование новой сельскохозяйственной техники» прочитал научный работник Ленинградского сельскохозяйственного института т. Иванович. К проведению занятий на агротехнических курсах привлечены также главный агроном совхоза т. Михеев (агротехника выращивания высоких урожаев кукурузы), управляющий вторым отделением т. Шнур (организация труда на весеннем севе), бригадир т. Аликас и другие.

Сейчас в совхозе завершается составление технологических карт обработки полей и размещения культур. Предусмотрено максимальное использование сельскохозяйственной техники при возделывании сельскохозяйственных культур, особенно пропашных. Весь коллектив совхоза направляет свои усилия на то, чтобы успешно выполнить принятые на себя социалистические обязательства.

Н. ИВАНОВ.

Есть 70 рамомест!

Горячая пора сейчас у овощеводов района. Надо быстро посеять в парники семена ранних овощей, чтобы вырастить к сроку рассаду и без опоздания высадить ее в открытый грунт.

Стремясь вырастить хорошие овощи во втором году семилетки,

овощеводы звена А. Пименовой (первая бригада колхоза «Восход») напряженно трудятся с раннего утра до позднего вечера. Они уже посеяли в парники семена ранней капусты на 70 рамоместях.

ПОКАЗАТЕЛИ

по вывозке органических удобрений на поля колхозами и совхозом района за 21 день марта

Заним. место	Наименование хозяйств	Вывезено всего органич. уд. (тонн)	% выполнения к заданию	Фамилии председателей колхозов и агрономов
1	Имени Ленина	8537	85,9	С. Н. Корючев О. А. Звонцов
2	„Май“	878	79,0	И. К. Демиденков В. Л. Тиллик
3	„Путь к коммунизму“	915	37,2	П. И. Винокуров Е. А. Крупенина
4	„Восход“	670	28,0	Д. В. Борисов Л. И. Ушакова
Итого по колхозам:		11000	69,0	
Совхоз „Родина“		5780	112,6	А. Э. Гросберг В. А. Михеев

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ

«Светлый путь», «Красная звезда» и «Ленинский путь» сданы в эксплуатацию помещения для крупного рогатого скота. В колхозе «Смычка» вступил в строй кормоцех.

Механизированный коровник

ГАТЧИНА. В сельхозартеле имени XXI съезда КПСС закончено строительство крупного коровника на 200 голов. Здание возведено из сборного железобетона. Несгораемое перекрытие позволяет хранить на чердаке годовой запас сена.

В коровнике смонтированы система автопоения, подвесной транспортер, в центре оборудована стационарная доильная площадка типа «елочка». Коровы на площадке располагаются в два ряда под углом 30 градусов к центральному проходу. Это позволяет доярке быстро и с наименьшими затратами труда подключать доильные аппараты. К доильной площадке подведены три трубопровода. По одному из них подается теплая вода, второй является вакуум-про-

водом, а по третьему молоко от коров поступает в холодильник.

1.200 семей справили новоселье

ТОСНО. В районе широким фронтом ведется жилищное строительство. Буквально на глазах — выросло село Никольское. Здесь появились улицы, покрытые асфальтом, новые жилые кварталы с двух- и трехэтажными домами городского типа. Сейчас в селе имеются Дом культуры с большой зрительным залом и библиотекой, почта, несколько проточных и продовольственных магазинов, сберкасса, парикмахерская, мастерские бытового обслуживания.

Развернулось индивидуальное строительство жилых домов с помощью государственных средств. Только за год застройщикам выдано около миллиона рублей. На эти средства возводятся много домов в поселке Ульяновка.

Всего в 1959 году и за два месяца этого года справили новоселье более 1.200 семей трудящихся района. (ЛенТАСС)

К 90-летию
со дня рождения
В. И. Ленина

БЕССМЕРТНЫЙ ОБРАЗ



Надр из фильма «Воспоминания о В. И. Ленине». В. И. Ленин и Н. К. Крупская у рабочих Рублевской водоканки. 1 мая 1919 года. Архив ИМЛ

В. И. Ленин в народном творчестве и литературе

Светлый образ Владимира Ильича Ленина живет и вечно будет жить в сознании народа. С соколом, поднявшимся высоко в небо, с солнцем, рассеявшим вековую мглу, с могучим богатырем-исполином веков сравнивается Ленин в произведениях народного творчества. Вместе с тем это образ простого, сердечного человека, к которому отовсюду стекается угнетенный люд.

Поэтическая характеристика вождя в народном творчестве неразрывно связана с художественным воплощением его образа в произведениях литературы. Наиболее значительными из них являются всемирно-известные воспоминания М. Горького о В. И. Ленине и поэма о великом вожде В. Маяковского.

М. Горький подчеркивает простоту, скромность, искренность, прямоту Владимира Ильича, его глубочайший гуманизм и изумительную силу воли. «Его мысль, — говорит он о Ленине, — точно стрелка компаса, всегда обращалась острием в сторону классовых интересов трудового народа». Писатель приводит много примеров исключительной чуткости Владимира Ильича, его заботливого внимания к друзьям, товарищам, соратникам по борьбе. Горький упоминает слова сормовского рабочего Павлова, который на вопрос — какова самая характерная черта Ильича, ответил: «Простота. Прост, как правда». Выделяя наиболее существенные черты ленинского характера, Горький создает яркий портрет «большого, настоящего человека мира сего». Он пишет, что голос Ленина, хотя его и нет с нами, все громче, победонос-

нее звучит для трудящихся земли и уже нет такого уголка на ней, где бы этот голос не возбуждал волю рабочего народа к новой жизни, к строительству мира людей новых.

Вдохновенным памятником гению революции является поэма В. Маяковского «Владимир Ильич Ленин», где поэт произносит свои ставшие широко известными слова о том, что «Ленин и теперь живее всех живых». Сильно, впечатляюще звучат в поэме слова, воспевающие силу и мощь Коммунистической партии, в которой Ленин видел коллективного вождя и руководителя народа, ум, честь и совесть нашей эпохи.

Художественные достижения Горького и Маяковского оказали благотворное воздействие на последующее раскрытие ленинского образа в литературе. Так, А. Толстой в повести «Хлеб» нарисовал яркий образ вождя пробудившихся народных масс, подчеркнул неиссякаемую веру Ленина в силу

ТАК РАБОТАЮТ ГОРНЯКИ

Хорошо трудятся в эти дни горняки шахты № 3. Соревнуюсь за достойную встречу 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, они ежедневно перекрывают сменные нормы выработки.

Особенно высоких показателей добилась бригада горнорабочих очистного забоя, руководимая т. Васильевым. За 20 дней марта она выдала на-гора более 500 тонн сверхпланового сланца.

Более 300 тонн топлива сверх плана выдала на-гора и бригада т. Степанова.

народа — творца истории. Писатель показывает единство идей, помыслов и стремлений партии и народа.

Советские писатели постоянно обращаются к образу Ленина. Трудно перечислить все произведения, в которых, с различной степенью художественности, воспроизведены черты любимого вождя, отражены этапы его великой жизни. Ранние периоды биографии Ленина, начальные этапы его революционной деятельности раскрываются в произведениях И. Попова — «Семья», А. Штейна — «Пролог», М. Соколова — «Искры», С. Щипачева — «Домик в Шушенском» и других.

Кипучая многогранная деятельность В. И. Ленина в первые годы Советской власти отображена в таких значительных произведениях, как пьесы Н. Погодина — «Человек с ружьем» и «Кремлевские куранты», К. Тренева — «На берегу Невы», А. Корнейчука — «Правда», В. Вишневского — «Незабываемый 1919-й»; как поэмы А. Твардовского — «Ленин и печники», М. Исаковского — «Докладная записка», В. Саянова — «Ленин в Горках»; как романы В. Иванова — «Пархоменко», Н. Никитина — «Северная Аврора» и другие.

Сознание бессмертия великого ленинского дела звучит в многочисленных лирических стихотворениях о Ленине. Народный певец Казахстана Джамбул писал еще в первые годы Советской власти:

**Мой Ленин, живешь ты
в каждом из нас,**

Как солнце, согрел миллионы.

Эта же мысль проходит через произведения поэтов наших дней. «Куда ни глянь — повсюду гений Ленина, повсюду дело Ленина живет», — пишет А. Чуркин.

К образу Ленина все чаще обращаются и зарубежные писатели. Китайские, болгарские, польские, немецкие и другие поэты говорят о глубокой любви трудящихся этих стран к великому русскому народу, давшему миру Ленина, о верности его заветам.

Выражая чувства простых людей мира, чешский поэт Ф. Рихтер пишет о Ленине:

**Идем вперед могучими шагами,
Любя свою отчизну так, как он.**

**Дорогу нашу осеняет пламя
Непобедимых ленинских знамен.**

В свете всемирно-исторических побед советского народа и торжества бессмертных ленинских идей сейчас, накануне 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, с особой силой ощущаешь величие немеркнувшего образа, который вдохновляет трудящихся всех стран в борьбе за победу рабочего класса, за прочный мир и демократию.

В. ВИЛЬЧИНСКИЙ,

кандидат филологических наук.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ производственных совещаний

Руководствуясь решениями XXI съезда КПСС, партийные и профсоюзные организации последовательно осуществляют меры, направленные на дальнейшее развитие социалистической демократии, вовлечение широчайших масс трудящихся в управление государственным, хозяйственным и культурным строительством. Растет политическая и трудовая активность масс, развивается их творческая инициатива.

Постоянно действующее производственное совещание на предприятии, стройке является одной из форм широкого привлечения рабочих и служащих к управлению производством и подчиняет свою работу задачам досрочного выполнения семилетнего плана, наиболее полного использования внутренних резервов производства, совершенствования методов управления предприятием, стройкой.

На промышленных предприятиях и стройках нашего города более года работают постоянно действующие производственные совещания. Некоторые из них глубоко вникают в работу производства, проявляют высокую активность в изыскании и использовании резервов производства, совершенствовании методов внутриаэдовского управления и планирования.

На шахте № 2 производственное совещание, председателем которого избран т. Коланев, проделало значительную работу по улучшению основных технико-экономических показателей шахты. На заседаниях совещания и президиума обсуждены вопросы: о себестоимости добываемого сланца и путях ее снижения, о работе проходческих бригад и механизации проходки горных выработок, о работе горного участка № 1. Обсуждение этих вопросов и практическое осуществление мероприятий, намеченных совещанием, позволили коллективу шахты снизить себестоимость тонны сланца до 39 рублей 80 копеек при плане 41 руб. 50 коп., увеличить проходку горных выработок. Если раньше горный участок, возглавляемый т. Гришановым, не успевал с подготовкой новых лав, то теперь работа участка значительно улучшилась.

Администрация шахты предоставляет производственному совещанию широкие возможности в управлении производством, постоянно информирует на собраниях коллектив рабочих о проводимых мероприятиях.

В ноябре 1959 года на производственном совещании печного цеха комбината «Сланцы» обсуждался вопрос о работе камерных печей. Совещание предложило администрации цеха вместо ручной чистки шангами косых ходов на выходе камерного газа из печей внедрить чистку воздухом. Это мероприятие выполнено силами коллектива цеха и дало возможность держать более лучший гидравлический режим печей, повысить их производительность.

На газогенераторной станции производственное совещание в прошлом году не работало. В январе этого года избран новый состав из 21 человека, где 18 рабочих. Возглавляет это совещание т. Киреев. Президиум совещания составил план работы на первое полугодие. Рассмотрены вопросы о технологии генераторной станции и внедрении автоматизации в цехе.

Решения производственного совещания доводятся до рабочих и инженерно-технических работников на летучках по сменам. Осуществляется контроль за выполнением мероприятий. При подготовке вопроса на производственное совещание создается специальная группа, которая изучает вопрос, а затем выносит его на обсуждение.

В работе производственных совещаний имеются и недостатки. Принятые решения и предложения совещаний медленно решаются администрацией. Например, на шахте № 2 из 24 предложений выполнено только 15, хотя сроки их реализации уже истекли.

На ряде предприятий производственные совещания похожи на заседания президиума совещания, так как не все члены участвуют в работе. Это относится к работе производственного совещания печного цеха, где из 35 членов, как правило, участвуют в его работе 12—15.

Существенным недостатком в работе производственных совещаний является и то, что на них рассматривается узкий круг вопросов, не обсуждаются проекты текущих и перспективных производственных планов, планы организационно-технических мероприятий, внедрения новой техники, механизации производства и внедрения предложений рационализаторов и изобретателей, не рассматриваются мероприятия по улучшению охраны труда, техники безопасности, а также вопросы подготовки и повышения квалификации кадров, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Редко отчитываются перед рабочими на общих собраниях о своей работе производственные совещания, хотя это нужно делать не реже одного—двух раз в год.

Профсоюзные комитеты, руководители предприятий и строев обязаны всемерно содействовать успешной работе производственного совещания, устранять недостатки в деятельности предприятий, строев и цехов. Нельзя забывать о том, что производственное совещание призвано направлять всю свою деятельность на обеспечение успешной работы предприятия, стройки, выполнение и перевыполнение производственного плана, развитие социалистического соревнования, повышение производительности труда, распространение опыта новаторов и передовиков производства.

Нельзя мириться с тем, что на ряде предприятий производственные совещания образованы, но не работают. Это относится к автотранспортной конторе ЛУАТ, ТЭЦ и другим. Надо добиться такого положения, чтобы производственные совещания являлись школой воспитания людей, формой широкого привлечения трудящихся к управлению производством.

М. ГОРБАЧЕВ,
заведующий организационным
отделом горкома КПСС.

Четырехмесячный план — к 22 апреля

22 апреля исполняется 90 лет со дня рождения В. И. Ленина. Эту знаменательную дату труженики Плюского леспромхоза решили ознаменовать досрочным выполнением четырехмесячного плана по всей номенклатуре.

Особенно успешно трудятся грузчики железнодорожного склада под руководством мастера тов. Косарева и бригадира т. Тимофеева. Они ежедневно отгружают по 8—10 вагонов древесины (в ос-

новном фанерный край и пиломатериалы).

На лесовывозке работают шоферы братья Кулушкины, Денисов, Васильченко, Петров, Антонов и другие. За смену они делают по два оборота на пятидесятикилометровой трассе. Член месткома т. Захаров доказал, что на таком расстоянии можно делать за смену и три оборота. Сменную норму он выполнил более чем на 200 процентов.

Самоотверженный труд водителей автомашин и бесперебойная работа погрузочных механизмов дают возможность вывезти сверх плана до 3.000 кубометров древесины, своевременно доставить ее потребителям и получить свыше 400 тысяч рублей прибыли.

Это и будет нашим трудовым подарком знаменательной годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. ЮРОВ,
директор леспромхоза.



ТРУЖЕНИКИ
сельхозартели

имени Ленина настойчиво борются за досрочное выполнение семилетнего плана. Они хорошо понимают, что для этого необходимо быстрое развитие всех отраслей сельского хозяйства, и в первую очередь животноводства. А развитие его зависит, прежде всего, от прочной кормовой базы. Вот почему здесь большое внимание уделяется повышению культуры земледелия, росту урожайности всех сельскохозяйственных культур, и в первую очередь кукурузы — ценного и питательного корма для скота.

Редакция газеты „Знамя труда“ обратилась к молодым кукурузоводам колхоза имени Ленина с просьбой рассказать о практических делах по подготовке и возделыванию „королевы полей“. Ниже печатаются их выступления.

Для „королевы полей“ — труда не жалеи!

ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Сейчас всем ясно, что для получения прочной кормовой базы необходимо выращивать кукурузу на больших площадях. Поэтому этой ценной кормовой культуре мы уделяем особенно большое внимание. Кроме своей основной работы, я руковожу бригадой кукурузоводов. Правда, это дело для меня новое, но я стараюсь сделать все, чтобы получить высокий урожай кукурузы.

Нашей бригаде предстоит вырастить кукурузу на площади 17 гектаров, получить не менее 350 центнеров зеленой массы с гектара. Сейчас члены бригады основное внимание уделяют вывозке на поля удобрений. На участок под кукурузу вывезен навоз в расчете 40 тонн на гектар и полностью заготовлены минеральные удобрения. Активно работают на вывозке навоза колхозницы Анна Савина, Наталья Поликарпова, Линда Эсс, комсомолец Владимир Васильев и многие другие.

Большую помощь колхозу в прошлом году в выращивании кукурузы оказали учащиеся Леонтьевской семилетней школы и коллектив свинофермы, руководимый т. Сергеевым. Нынче они тоже решили помочь колхозу в возделывании этой ценной культуры. Учащиеся Леонтьевской семилетней школы обязались выращивать кукурузу на площади в один гектар, а коллектив свинофермы — на площади в два гектара.

Поход за кукурузу принял поистине широкий размах. В него включилась вся молодежь нашей деревни.

М. СМОЛЕНКОВА,
бригадир пятой бригады.
Деревня Новоселье.

За 500 центнеров кукурузы с гектара



Я работаю дояркой. От души рада, что комсомолцы и молодежь нашего колхоза как боевую программу действий восприняли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и стараются практическими делами ответить на заботу партии о трудовом крестьянстве.

Успешное выполнение и перевыполнение семилетнего плана колхоза — наша главная задача. Для резкого поднятия продуктивности скота мы, как и в прошлом году, главное внимание уделяем кормовой базе, и в частности выращиванию такой ценной кормовой культуры, как кукуруза.

В прошлом году наше звено вырастило неплохой урожай кукурузы. Мы собрали по 450 центнеров зеленой массы с гектара. Много труда вложили, чтобы достичь такого показателя: читали литературу по агротехнике возделывания кукурузы, советовались

по этому вопросу с агрономом, председателем колхоза, произвели 2 подкормки удобрениями и одну — навозной жижей. И все-таки не все ладно тогда у нас получилось. Урожай мог быть выше, если бы мы больше внимания уделяли прополке растений и подкормке. Надо прямо признать, что подкормку мы производили недостаточно. В этом году сделаем все, чтобы не допустить этих ошибок: увеличим подкормку удобрениями и больше внимания уделим прополке растений. Мы обязуемся получить в 1960 году по 500 центнеров кукурузы с гектара. Это большая и ответственная задача. Члены нашего звена приложат все силы к тому, чтобы сдержать свое слово.

М. СИДОРОВА,
звеньевая.

На снимке: звеньевая М. Сидорова с подругой Клавой Петровой.

Нужны глубокие знания

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвали большой энтузиазм у тружеников колхозной деревни. Мы тоже у себя в колхозе, внимательно изучив решения Пленума, стремимся внести свой достойный вклад в дело успешного выполнения семилетнего плана.

В прошлом году наше звено выращивало кукурузу на площади 1,5 гектара. Вырастили 350 центнеров зеленой массы с гектара. Проводили трехкратную прополку, подкормку и обработку междурядий. А в этом году наше звено будет выращивать кукурузу в комсомольско-молодежной бригаде, руководимой Александрой Юлинской. Члены нашего звена обязуются вырастить не менее 400 центнеров кукурузы с гектара.

Сейчас наша бригада усиливает заготовку и вывозку на поля удобрений из расчета 5—6 центнеров минеральных удобрений на гектар

и 50 тонн — органических удобрений.

Но одно дело заправить почву достаточным количеством удобрений и другое — знать, как правильно возделывать кукурузу. Правда, у нас уже есть некоторый опыт в этом отношении, но он недостаточен. К тому же комсомольско-молодежная бригада в этом году пополнилась новыми молодыми кукурузоводами, которым выращивание кукурузы будет в новинку. Например, Людмила Луккина, звеньевые Тамара Батурова, Валентина Баранова и некоторые другие будут возделывать кукурузу впервые.

Не плохо было бы для нас организовать систематические занятия по агротехнике возделывания кукурузы. В этом есть большая необходимость.

Н. ПАЛЬМОВА,
член звена.

Когда будут семена?

С каждым днем все ощутимее становится дыхание весны. В колхозах нашего района начался уже парниковый сев. Не за горами и время, когда начнется сев на полях. Основу будущего урожая мы закладываем уже сейчас. Кроме своей основной работы, я руковожу бригадой по выращиванию кукурузы. Что мы делаем сейчас, чтобы получить высокий урожай этой культуры? Прежде всего, вывозим навоз, заготавливаем минеральные удобрения. На участок под кукурузу наша бригада вывезла уже навоза в расчете 45 тонн на гектар. Кроме того, заготовлено 20 тонн компоста. Вывозку навоза и заготовку компостов мы продолжим. Коллектив бригады

обязуется вырастить в этом году не менее 350 центнеров зеленой массы с гектара. Приложим все силы, чтобы выполнить принятые обязательства.

Начнем сев кукурузы как только поспеет почва и установится благоприятная погода. Сеять будем квадратно-гнездовым способом. Это будет способствовать лучшему росту растений и облегчит уход за посевами.

Большим недостатком является сейчас отсутствие семян для посева. Пока никто не знает, какими семенами мы будем сеять.

Т. КИРИЛЛОВА,
бригадир седьмой бригады.
Деревня Кислино.

„Кукуруза будет!“ — говорят комсомолцы

Помните, в прошлом году, когда наша бригада брала на себя обязательства по выращиванию кукурузы, было немного страшновато. Беспокоила мысль: а справимся ли? Ведь на протяжении двух последних лет эту культуру в нашем колхозе не сеяли и по существу возделывание кукурузы было для нас новинкой, да и бригадой я руководил впервые. Но у членов бригады было горячее стремление во что бы то ни стало выполнить взятые на себя обязательства, и молодежь с жаром взялась за работу. Результаты не замедлили сказаться. Хорошую кукурузу вырастили в прошлом году комсомольско-молодежные звенья Клавдии Петровой и Маргариты Сидоровой.

В этом году комсомолцы и молодежь нашей деревни Дубок решили вырастить кукурузу на площади 11 гектаров — на 9 гектаров больше, чем в прошлом году. Будем бороться за выращивание 500 центнеров кукурузы с гектара. Участок под эту ценную культуру подобран хороший, защищенный лесом от холодных ветров. На участок вывезено 120 тонн навоза, есть в достатке минеральные удобрения. В ближайшее время будет вывезено еще 140—150 тонн навоза. Пока нет семян, но и они вскоре должны поступить. Но главное — опыт, молодой задор уже есть. «Кукуруза будет!» — так говорят комсомолцы.

П. МИНИН,
бригадир четвертой бригады.

НЕ ПОВТОРИМ ОШИБОК ПРОШЛОГО ГОДА

Известно, что главным условием развития животноводства является обеспеченность кормами. В этом году, как и в прошлом, главный упор в укреплении кормовой базы мы делаем на выращивание кукурузы. Для выращивания этой культуры в колхозе создана комсомольско-молодежная бригада, которая будет возделывать кукурузу на площади 20 гектаров. Руководить бригадой поручено Александре Юлинской. В бригаде создано семь звеньев. Звеньевыми назначены Клавдия Петрова, Римма Васильева, Валентина Калинина, Александра Юлинская, Маргарита Сидорова, Тамара Батурова и Валентина Баранова. На комсомольско-молодежный участок уже

вывезено 570 тонн навоза, в достатке заготовлены минеральные удобрения.

В прошлом году мы допустили ряд оплошностей в выращивании кукурузы, которые в этом году повторять ни в коем случае нельзя. В первую очередь, сажать кукурузу надо в достаточно прогретую почву. Что же получилось в прошлом году? Кукурузу сеяли в два срока: в первых числах мая и 25 мая. Та часть кукурузы, которая была посеяна в первых числах мая, через некоторое время погибла, т. к. почва была еще недостаточно прогрета. Поэтому в этом году надо особое внимание уделить срокам посева этой ценной кормовой культуры.

Чтобы повысить всхожесть семян, сопротивление их неблагоприятным условиям погоды, семена в этом году будем обрабатывать янтарной кислотой. Для облегчения труда колхозников при прополке площадей посева кукурузы будут обрабатываться гербицидами.

В этом году колхозники нашей сельхозартели будут бороться за то, чтобы вырастить не менее 350 центнеров зеленой массы с гектара.

Есть все основания полагать, что они с честью справятся со взятыми на себя социалистическими обязательствами.

А. ХИТРОВО,
агроном колхоза.

Во втором году семилетки в нашем районе будет посеяно свыше

400

гектаров кукурузы.

Подсчеты показывают, что если колхозы и совхоз получат с каждого гектара только по 350 центнеров зеленой массы, то ценного кукурузного силоса в расчете на каждую корову будет заложено не менее шести тонн.

УСПЕШНО РЕШИТЬ ЭТУ ЗАДАЧУ — ДЕЛО ЧЕСТИ СЛАНЦЕВСКИХ КУКУРУЗОВОДОВ!

Скоро весенние каникулы

С 24 марта в школах района начнутся весенние каникулы. Они продлятся неделю. Учителя, пионервожатые, работники городской и районной детских библиотек уже давно готовятся к тому, чтобы школьники весело и с пользой для себя провели свободное время. Составлены планы, в которые включены различные интересные мероприятия. Дни каникул совпадают с Неделями детской книги и Днем птиц, которые ежегодно проводятся в последнюю неделю марта и стали уже традиционным праздником для ребят. Сегодня мы расскажем, как готовятся к предстоящим каникулам коллектив районной библиотеки, ее юные читатели и учащиеся пятой школы.

Отдых будет веселым

Ежегодно по установившейся традиции в дни каникул в библиотеке проводятся литературные утренники, посвященные встрече пернатых друзей. Юные читатели разучивают песни, стихи, делают скворечники, которые устанавливают на деревьях. Состоится такой утренник и нынче. Он будет называться «Весна идет». К нему ведется большая подготовка.

Совместно с активом работники библиотеки оформили выставку «Готовьтесь к встрече птиц», проводятся обзоры книг о птицах. Так, 18 марта заведующая читальным залом С. В. Тюлюкова провела обзор книг для учащихся 1—4 классов. Ребятам предложено принести рисунки для альбома, который решено оформить в библиотеке. Многие читатели с увлечением работают над этим заданием.

Одновременно с подготовкой ко Дню птиц идет подготовка к Неделе детской книги. В читальном зале библиотеки часто устраиваются громкие чтения книг, особенно полюбившихся школьникам. В ближайшие дни будут проведены обзор у плаката «Прочти эти книги» и беседа о культуре чтения для учащихся 5—8 классов. Для школьников младших классов проводятся Ленинские чтения и готовятся обзор литературы о В. И. Ленине, а также утренник «Веселый час». Оформлены выставки «Семья Ульяновых» и «Детские и юношеские годы Ильича». Объявлен конкурс на лучшее исполнение произведений о Владимире Ильиче Ленине. В Неделю детской книги для ребят будет организован свободный доступ к книгам.

Большинство мероприятий, которые готовит библиотека, будет проводиться в клубе горняков. Администрация клуба отдает помещение в распоряжение ребят на все каникулы. Это позволит охватить интересными мероприятиями как можно больше школьников.

Интересные дела ждут школьников

Учащиеся пятой школы активно готовятся к смотру-конкурсу на лучшее исполнение произведений, посвященных В. И. Ленину, который будет проводиться в дни каникул. Мальчики и девочки разучивают песни, стихи о Владимире Ильиче.

Много дел сейчас у юных умельцев. Они заняты изготовлением скворечников для своих пернатых друзей. Ребята решили провести школьную линейку, посвященную Дню птиц, а потом выйти в сад и укрепить на деревьях сделанные ими птичьи домики и кормушки. Те, кто не занимается в кружке юных умельцев, готовятся к детскому утреннику, работают над его программой. Старшеклассники готовят инсценировку по книге Носова «Приключения Незнайки и его друзей». Школьники младших классов готовят сценку «Про алфавит». Этот утренник решено вначале провести в своей школе, а потом в клубе горняков для учащихся остальных школ города.

В дни каникул будет проведен вечер, посвященный окончанию третьей учебной четверти. На вечер учащиеся приглашают воспитанников детской колонии, которые специально подготовили концерт художественной самодеятельности. В свою очередь, учащиеся пятой школы примут участие в вечере отдыха, который устраивается в колонии, и дадут там концерт.

Пионеры и школьники шефствуют над колхозом «Май». В дни каникул они обязательно побывают у своих подшефных, выступят там с концертом. В школьной библиотеке будут регулярно проводиться Ленинские чтения. Намечено совершить несколько культпоходов в кино на фильмы, посвященные В. И. Ленину. Один из дней каникул решено назвать днем труда. Его пионеры и школьники посвящают трудовым делам: будут собирать металлолом, макулатуру, золу.

Хорошо, весело и с большой пользой для себя проведут каникулы школьники.

И. АНДРЕЕВА.

Футбол

ПОБЕДИТЕЛЬ ЕЩЕ НЕ ОПРЕДЕЛИЛСЯ

В воскресенье состоялись заключительные игры по футболу на снегу на первенство города. В 12 часов встречались команды шахт № 3 и № 2. Инициативой на протяжении всего матча владели спортсмены шахты № 3. В первой половине они трижды добились успеха. После короткого отдыха их «противникам» удалось на первых минутах отыграть один гол. В дальнейшем небрежная игра вратаря команды шахты № 2 т. Корчагина позволила спортсменам шахты № 3 довести счет до 6:1. С этим результатом и закончилась встреча.

В 14 часов играли команды «Труд-1» и шахты № 1. С первых же минут встречи инициативой завладели более опытные спортсмены команды «Труд-1». Мяч подолгу находился на штрафной площадке горняков. На отдых команды ушли при счете 5:0. После перерыва игра шла в более спокойном темпе, но все же в конце матча счет был доведен до 7:0 в пользу команды «Труд-1».

В 15 часов 30 минут встретились в товарищеском матче команды «Труд-2» и «Кировец». Игра

проходила с переменным успехом. Первой добилась результата заводская команда, забив подряд два мяча. К концу первой половины кировцам с 11-метрового удара удалось отыграть один гол. Вторая половина встречи прошла при преимуществе команды «Кировец». Им удалось не только сравнять счет, но и выиграть встречу со счетом 4:2.

На сегодняшний день вопрос о победителе соревнований еще остается нерешенным. Дело в том, что команда шахты № 1 опротестовала свою встречу с командой «Кировец». Если ее протест будет удовлетворен, то состоится решающая встреча, которая и решит вопрос о победителе. А пока турнирная таблица выглядит так. Впереди — команда шахты № 1 (8 очков), за ней — «Кировец» (7 очков), далее — «Труд-2» (6 очков). Четвертое место занимают спортсмены шахты № 3 (4 очка). На пятом — команда шахты № 2 (2 очка). Замыкают таблицу футболисты треста № 31, набравшие всего лишь одно очко.

Н. РАВИН.

ЗА РУБЕЖОМ

УРУГВАЙ. В Монтевидео успешно закончилась забастовка 13 тысяч городских служащих. Они добились повышения минимальной зарплаты, признания права получать денежные надбавки к зарплате при наличии детей, а также гарантии, что их не будут преследовать за участие в забастовке.

НА СНИМКЕ: трудящиеся города приветствуют бастующих. Фото Чехословацкого телеграфного агентства.



Добро пожаловать во Францию!

ПАРИЖ. (ТАСС). «Добро пожаловать во Францию, посланец мира, Председателя Хрущева!» — эти слова приветствия можно видеть на больших плакатах, вывешенных в рабочем пригороде Парижа Вильжюиф, расположенном на пути следования с аэродрома Орли во французскую столицу.

Французская общественность проявляет огромный интерес к предстоящей встрече между руководителями Советского Союза и Франции. В печати публикуются заявления политических и общественных деятелей, которые выражают надежду, что визит Н. С. Хрущева во Францию послужит улучшению взаимопонимания между двумя странами и укреплению всеобщего мира. «Я безгранично рад визиту господина Хрущева во Францию, — заявил депутат-социалист мэр города Алес Поль Бешар. — Вообще я всегда думал, что обострение отношений и угроза конфликта объясняются тем, что народы и их руководители плохо знают друг друга... Что касается, в частности, поездки господина Хрущева, то я не могу забыть, что русский народ участвовал с нами бок о бок в борьбе против Гитлера и его режима и что он очень дорого заплатил за общую победу».

«Что касается меня, — заявил бывший министр Венсан Бади, — то я рассматриваю приезд совет-

ского премьер-министра одновременно как радостное и важное событие. Радостное потому, что он может рассматриваться как предзнаменование улучшения отношений между Францией и СССР. Важно, ибо в нем следует видеть... конкретное проявление стремления к миру... Я не забываю, что во время моей поездки в СССР с первой французской парламентской делегацией, — напомнил он, — мы были сердечно приняты Председателем Хрущевым».

По мнению секретаря федерации социалистической партии департамента Коррез Невилля, «визит Хрущева во Францию так же, как поездка де Голля в СССР, может способствовать установлению прочного мира и устранению обстановки недоверия».

«Россия всегда была союзницей Франции — сказала сенатор госпожа Сюзанна Шрейбер-Кремье, — и мы должны принять господина Хрущева как руководителя страны, гигантские усилия которой во время войны мы не можем забыть».

Железнодорожное строительство в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). В народном Китае строится много новых железных дорог, которые свяжут отсталые в прошлом окраины с центральными провинциями страны, источники сырья — с промышленными предприятиями.

Особенно большое железнодорожное строительство ведется в горных юго-западных провинциях республика, где до освобождения вообще не было ни одной железной дороги. Сейчас здесь строятся четыре железнодорожные ли-

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Сейчас в начальных и средних рабочих школах Венгрии обучается около 115.000 трудящихся. Это почти в два раза больше, чем год назад. Решающую роль в этом росте сыграли постановления ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и Совета профсоюзов Венгрии о расширении сети школ на предприятиях. В настоящее время такие школы действуют на 180 фабриках и заводах.

В вечерних и заочных промышленных техникумах в нынешнем году обучается 20.000 человек, а в заочных сельскохозяйственных техникумах — свыше 6.000. Число трудящихся, обучающихся в вечерних или заочных вузах, превышает ныне 8.000.

ни общей протяженностью свыше 2 тысяч километров, которые свяжут провинции Гуйчжоу, Юньнань и Сычуань друг с другом и с основными железнодорожными магистральями страны.

Прокладываемая на юго-западе 830-километровая Нэйцзян-Куньминская железная дорога является одной из самых сложных в Китае. Достаточно сказать, что общая протяженность возводимых здесь мостов и тоннелей составит 332 километра.

* * * * *

41-я годовщина

Венгерской советской республики

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерский народ отмечает 41-ю годовщину Венгерской советской республики. Этой знаменательной дате в клубе будапештского электролампового завода «Эддешюльт иззо» было посвящено торжественное собрание трудящихся Будапешта, на котором присутствовали

члены Политбюро ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Карой Бишш, Дьюла Каллай, Миклош Шомоди, ветераны венгерского рабочего движения.

С докладом о значении Венгерской советской республики выступил член ЦК ВСРП Ласло Орбан.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

Сланцевской районной конторе Министерства связи требуется на постоянную работу техник по ремонту и настройке телевизионных приемников.

Об условиях работы и найма обращаться по адресу: город Сланцы, улица Почтовая, дом № 2-8.

Сланцевская контора связи.